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İlgide kayıtlı yazımız ile Covid-19 salgını nedeniyle alınan önlemler kapsamında A.TR Dolaşım Belgeleri, menşe ispat belgeleri ve menşe şahadetnamelerinin tercihli ticaret ortağımız olan tüm ülke idarelerince sadece elektronik ortamda düzenlendiği, dolayısıyla onaylı asıl nüshalarının kağıt ortamında mevcut olmadığı hallerde, gümrük idarelerimize ibraz edilen nüshalarının, üzerlerinde doğruluklarının teyit edilebileceği internet adreslerinin mevcut olması ve bu şekilde teyitlerinin yapılması kaydıyla gümrük idarelerimizce kabul edilmesi gerektiği bildirilmiştir.
Bu kapsamda, İngiltere Gümrük İdaresi tarafından yapılan bildirime göre:
1- İngiltere yetkili makamları tarafından mümkün olduğu hallerde orijinal A.TR dolaşım belgeleri ile EUR.1 ve EUR.MED menşe ispat belgeleri düzenlemektedir.
2- Mümkün olmadığı durumlarda ise iki farklı yöntem izlenmektedir:
o Merkezi Gümrük İdaresi tarafından düzenlenen belge (renksiz) elektronik imzalı ve üzerinde gümrük mührünün (Salford mührü) bir kopyası olacak şekilde e-posta yolu ile başvuru sahibine gönderilmekte, başvuru sahibi belgenin bir çıktısını alarak ihracatçıya belgenin basılı bir kopyasını göndermekte veya pdf versiyonunu elektronik posta ile iletmektedir. Bu yöntemle düzenlenen belgelerin seri numarasının sonu “D” ile bitmekte olup, bir örneği yazı ekinde iletilmektedir.
o Merkezi Gümrük İdaresi adına odalar tarafından da belge düzenlenebilmekte olup, odalar tarafından düzenlenen belgeler üzerinde gümrük mührü (Salford mührü değil) olacak şekilde orijinal belge üzerine renkli baskı şeklinde çıktı alınır. Bu çıktı ihracatçıya elektronik posta ile gönderilebilir. Söz konusu mührün bir örneği ekte yer almaktadır.
Söz konusu iki yöntemle düzenlenen belgelerin tariff_prefs_cope@hmrc.gov.uk e-posta adresinden doğrulanması mümkündür.
Bilgileri ile gereğini rica ederim.
Bülent Orhan TÜREL
Genel Müdür a.
Daire Başkanı
EK: 1 adet belge örneği
1 adet mühür örneği
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